## 成都高新区"进解优促"见实效 为高质量发展注入强劲动能

▶ 本报记者 李争粉

近年来,成都高新区以开展"进万企、解难题、优环境、促发展" 为抓手,全力推进"营商环境一流标杆"攻坚行动,为区域经济高质量发展注入新动能,企业满意度和获得感显著提升。

优质的营商环境是经营主体枝繁叶茂的"土壤"。成都高新区以开展"进万企、解难题、优环境、促发展"为抓手,全力推进"营商环境一流标杆"攻坚行动,为区域经济高质量发展注入新动能,企业满意度和获得感显著提升。

在一流营商环境建设中,成都高新区企业不断突破、喜讯频传:今年8月,沃飞长空上榜2025《财富》中国科技50强;9月,成都华微电子发布全自主设计芯片,刷新国产ADC性能纪录;同月,可可豆动画主创作品《哪吒之魔童闹海》斩获第二届金熊猫奖动画片单元最佳动画片奖。

成都高新区相关负责人表示,从"企业报需"到"主动上门",从"层层审批"到"一次办结",在常态化推进"进解优促"过程中,成都高新区持续探索企业服务的最优路径,开拓服务效能的最大边界,让营商环境的"金"字招牌愈发闪亮。

## 营造贴心"软"环境 "免申即享"惠万企

近日,成都高新区天府软件 园 B2 栋 4 楼的装修工作争分夺 秒地进行着。这个逾3000平方 米的新空间将于今年10月迎来 新的入驻者——育碧成都工作 室(以下简称"育碧成都")持续 壮大的团队。

育碧成都自2008年从天府软件园B2栋2楼的办公室起步至今十七载,已发展成为本地游戏产业的龙头与重要的人才摇篮。作为全球顶尖游戏厂商法国育碧的在华分支机构之一,它深度参与了《刺客信条》《彩虹六号》等国际知名游戏品牌的研发制作。

近年来,随着该团队持续壮大,育碧成都的办公点曾分散在天府软件园B区、A区,育碧成都不同部门的员工们协作时甚至需要穿过街道。

"我们一直希望有一个集 中、高效的办公空间。"育碧成都 总经理舒薪宇回忆道,"这个愿望在今年年初变得尤为迫切。"

当成都高新区数字经济局 听取了育碧成都需求后,立即启 动响应机制,短短3天就为企业 制定出解决方案。

"3000平方米的新空间,让原本分散在各个地方的开发团队整合到一栋楼里,实现了更加高效的'上下楼协作'。"舒薪宇开心地分享道。

育碧成都10年长租合同敲 定的那一刻,舒薪宇已在谋划下 一个10年的发展图景。

除了育碧成都,在成都高新 区享受到贴心服务的还有成都 中科创达软件有限公司(以下简 称"中科创达")。

中科创达通过社保大数据比对,自动获得了用工补贴。

"太意外了!我们无需主动 提交申请材料,奖补资金就依据 政策条件和后台数据比对直接 精准拨付到企业。这为企业节 省了大量宝贵的时间和人力成 本,让我们能把更多精力聚焦在 核心技术研发和业务拓展上。" 中科创达总经理于跃表示,这一 政策让企业感受到了"无感申 报、有感享受"的优质服务。

据了解,近年来,成都高新 区依托"高新通"亲清在线平台, 推行惠企政策"免申即享",实现 政策红利"一键确认、即时兑 现",企业从"最多跑一次"升级 为"最多点一次"。

截至目前,成都高新区286项政策事项中,政策"免申即享"率达到近30%,累计兑现产业扶持资金5.19亿元,惠及企业超过1.25万家。

## "一企一策"精准实施 聚力全生命周期服务

近日,成都高新区企业大公博创信息技术有限公司(以下简称"大公博创")顺利完成数千万元Pre-A轮融资。这笔资金将重点投入核心技术迭代、产品线扩容及总部基地能力升级,进一步拓展企业在低空安防领域的市

场版图。

值得一提的是,在8月落幕的成都世运会上,大公博创大显身手,凭借全方位的无线电安全保障体系为赛事保驾护航。

大公博创的快速发展是成 都高新区电子信息产业蓬勃发 展的一个缩影。

近年来,成都高新区持续为 企业提供全生命周期服务,覆盖 政策支持、技术指导和市场拓展 等多个层面。

"比如,在政策支持方面,我 们积极协助企业申报各类产业 扶持与优惠政策,切实降低运营 成本。"成都高新区电子信息产 业局相关工作人员介绍说。

针对企业个性问题,成都高新区"一企一策"精准实施,针对企业反映的共性问题,通过"专班+例会"形式专题研究,破解企业发展难题。

以企业需要拓展不同应用场景为例,今年3月,成都高新区发布首批20个科技创新应用场景,涵盖人工智能、机器人等四大类,充分发挥多元应用场景的引领带动作用,强化场景创新对企业发展的赋能效应。

此外,围绕企业发展过程中融资难、融资贯等共性问题,成都高新区不断完善民营企业金融服务体系。今年以来,该高新区走进辖区重点产业园区,举办多场融资对接活动,为企业预授信超50亿元,实际落地贷款超10亿元,平均融资成本约3%,切实为企业降本增效提供发展动力。

面对企业跨部门、多环节的 复杂诉求,成都高新区通过搭建 协同机制高效破题。

9月9日,成都高新区发展改革局联合成都市民营经济发展促进中心举办清洁机器人场景创新对接会,针对清洁机器人落地成本高、场景适配难等核心瓶颈问题,邀请政府部门、企业、科研机构及第一线应用单位一同参会,搭建高效沟通的桥梁。现场,成都高新区企业成都华高场景科技有限公司(以下简称"华高场景")与成都高新投资集团有限公司达成合作意向。

"我们公司的'有鹿智能清 扫机器人'已在铁像寺水街、天府长 岛数字文创园等多个区域完成实地 验证,目前准备在大源公园、交子大 道等区域开展新一轮测试。"华高场 景相关负责人介绍说。

"进",即深人企业第一线, 主动靠前服务。成都高新区建 立"进解优促"常态化长效服务 企业工作机制,全方位开展"进 解优促"工作,围绕走访过程中 发现的有关政策、市场、金融、人 才等企业共性诉求,组建"4+1" 共性问题解决专班,系统推进、 精准服务,助力企业发展。

一组数据能够直观显现服务成效:2025年1-9月,成都高新区累计走访企业5435家,解决企业诉求超1500项,办结率达99.6%,以高效服务夯实企业发展基础。

## "梧桐计划"列清单 激活产业新动能

"以前办人园手续,仅了解审批环节就要问东问西,现在通过《企业人园一件事手册》看一张流程图就够了!"不久前刚完成注册的成都天府国际生物城企业凯瑞智源负责人感慨道。这份《手册》是成都高新区医药健康产业"梧桐计划"服务体系的再延伸。

今年5月,作为全国首个生物医药产业全生命周期服务清单,成都高新区医药健康产业"梧桐计划"服务体系正式发布,覆盖项目、人才、平台、金融等九大类专业服务体系,涵盖47个服务方向、99项细分服务,为企业提供共性+个性"双轨"服务。

"供需对接也是'梧桐计划' 市场拓展方面的专项服务之一。"成都高新区生物产业局相 关负责人介绍说,这一举措源于 日常调研走访中对企业心声的 倾听,以及对企业所面临的堵 点、痛点和实际需求的梳理。

"我们自主研发的NouvNeu001注射液,正在四川大学华西医院开展Ⅱ期临床试验,已经完成首例患者给药。"睿健毅联医药科技(成都)有限公司(以下简称"睿健医药")副总经理黄亦君介绍说,这是全球首个进入临床Ⅲ期的iPSC衍生的通用型帕金森细胞治疗产品,有望为帕金森病

患者带来根本性治疗突破。

医药健康企业和医疗机构合作的背后,是成都高新区医药健康产业"梧桐计划"服务体系作为支撑。"我们期望与国内帕金森病治疗领域的顶尖专家团队合作,四川大学华西医院在帕金森治疗领域具有权威性和卓越医疗水平,正是我们想要合作的团队之一。"回顾Nouv Neu 001临床初期情景,黄亦君说,"我们很希望和他们取得联系。"

此后不久,在与成都高新区生物产业局沟通过程中,睿健医药表达了这一需求,很快就收到了回复。"在该局的牵线搭桥下,我们与四川大学华西医院商慧芳教授团队进行沟通并达成合作,目前 II 期临床试验正在稳步推进。"黄亦君告诉记者。

成都高新区相关负责人表示,成都高新区以企业需求为导向,从高效的审批服务到细致人微的个性化服务,再到开放协同的产业生态服务,以"需求精准响应一资源高效配置一成果加速转化"的闭环服务聚力打造企业成长"黄金"赛道。

"梧桐计划"正在助推成都高新区医药健康产业向下一个千亿台阶迈进,而天府长岛数字文创园的百米产业链正以高能级平台持续增强产业吸附力。

据了解,作为《哪吒》系列动画电影诞生地,成都高新区以天府长岛数字文创园等专业化园区为依托,全力打造知名数字文创园聚焦动漫影视、游戏电竞、数字音乐、超高清视频等重点赛道引入60余家企业,聚集从业人员约6000人,孕育出哪吒、"十万个冷笑话"等20余个头部IP,形成从IP开发到特效制作和运营发行的百米产业链,催生出"硬盘直传"的高效协作模式。

"爆款"作品频出的背后, "有需必应、无事不扰"的营商环 境成为关键推手。

成都高新区相关负责人表示,未来成都高新区将继续坚持"有需必应、无事不扰"的服务理念,深化"进解优促"机制,进一步激发民营经济创新活力与发展动能,助力区域经济高质量发展

